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Конспект кружковой деятельности «Зернышки добра» в старшей группе 

 

на тему 

«Праздник Рождества Христова» 

 

Цель: Знакомить детей с русскими народными традициями и празднованием 

православного праздника Рождества Христова. 

 

Программное содержание: 

Обучающие задачи: дать более полное представление о библейском повествовании о 

Рождестве Христовом. Через иконопись приобщать детей к нравственным и культурным 

ценностям православия. 

Воспитательные задачи: поддерживать радостное ожидание самого главного 

праздника в году. Воспитывать у детей благоговейное отношение к образам Спасителя 

Иисуса Христа и Пресвятой Борогодицы. 

Развивающие задачи: содействовать развитию личностных качеств ребенка: 

милосердия, сострадания, сопричастности и доброго отношение к людям. 

 

Формирование словаря: Спаситель, Пресвятая  Борогодица, ясли, волхвы, вертеп, 

Вифлеем, ладан, смирна. 

 

Оборудование: проектор, презентация «Рождество Христово», икона «Рождество», 

фонограмма колокольного звона. 

       

Предварительная работа:  

 Чтение библейских повествований из книги «Детское Евангелие  для детей»:  

«Рождество Иисуса Христа», «Ангелы возвещают пастухам о рождении Иисуса 

Христа», «Пастухи у Иисуса», «Поклонение волхвов», «Дары волхвов».  

 Рассматривание иллюстраций, открыток о Рождестве. Чтение книги 

о рождественской елке. 
 

Ожидаемые результаты : 
 Формирование у детей элементарного представления о духовном мире; о 

празднике Рождества Христова, знакомство с образами Христа и Богородицы. 

 Сформированы устойчивые знания и интерес к истории праздника Рождества 

Христова. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

Ход организованной образовательной деятельности 
 

Звучит колокольный звон..(Вкл) 

 

Воспитатель читает стихотворение 
 

Праздник Божий наступил,  

Людям радость возвестил! 

 С колокольни слышен звон  

– Благовест зовется он!  

 

Воспитатель.  Почему в Храме – доме Бога – празднично звонят колокола? (ответы) 

Воспитатель.  С каким радостным событием православные христиане поздравляют друг 

друга? (С Рождеством). 

Воспитатель.  Хотите, я расскажу вам о Рождестве? (да) 

Воспитатель В давние времена в далекой стране жили добрые люди Мария и Иосиф. 

(Слайд№1) 

Мария с детства была послушной Богу, молилась Ему, жила при Храме. За Ее доброе 

сердце Бог избрал Ее стать Матерью Божией.  

Воспитатель Он послал своего вестника – Ангела – сообщить Марии эту радостную весть. 

(Слайд№2) 

Через некоторое время по велению царя той земли каждый из жителей должен был прийти 

в свой родной город. Мария и Иосиф пришли в Вифлеем. Но ни в одном доме не нашлось 

им места для ночлега. Тогда они нашли недалеко за городом пещеру (вертеп) (слайд№3), 

куда в холодную погоду пастухи загоняли скот. Здесь Мария и родила Своего Сына 

Иисуса Христа. 

     В пещере не было колыбели для Младенца, и Мария положила Его в ясли – так 

называлась кормушка для скота. (слайд№4) 

     В это время на небе появилось множество Ангелов. Они пели песню: «Слава на Небесах 

Богу, на земле мир и любовь Божия к людям».  

   Песню Ангела услышали пастухи. (Слайд№5) Они пришли поклониться Христу. А перед 

Рождеством Христа на небе появилась особенно яркая звезда. (слайд№6)  

    Эту звезду заметили древние мудрецы (волхвы). (слайд№7) Они пошли вслед за 

необыкновенной звездой, и она привела их в пещеру к Младенцу. Мудрецы поняли, что 

это не простой Младенец, но Сам Бог. Они поклонились ему и подарили подарки. 

(слайд№8) 

 

Воспитатель: А теперь вспомните и скажите, кого Бог избрал быть Матерью самого Бога? 

Как Ее звали?  

Дети: Мария.  

Воспитатель: Как вы думаете, почему именно Ее избрал Бог?  

Дети: Потому что Она была доброй.  

Воспитатель: Кто сообщил Марии, что она станет Матерью Бога?  

Дети: Ангел.  

Воспитатель: Как назывался город, в который пришли Мария и Иосиф?  

Дети: Вифлеем.  

Воспитатель: Где заночевали Мария и Иосиф?  

Дети: В пещере.  

Воспитатель: Как вы думаете, там тепло было или холодно?  

Дети (ответы детей разные): «Холодно!», «Тепло!».  



Воспитатель: Конечно, там было холодно, неуютно, не было теплой кроватки, как у вас, 

не было одеяла, Младенца нечем было укрыть. Вы дали бы свое одеяльце? Свою кроватку? 

Вам жалко Младенца? Он же маленький, только родился.  

Дети: Да, дали бы.  

Воспитатель: Как называется место, куда Мария положила младенца Иисуса?  

Дети: Ясли.  

Воспитатель: Кто появился на небе?  

Дети: Много Ангелов.  

Воспитатель: Как можно еще сказать много Ангелов?  

Дети: Сонм Ангелов.  

Воспитатель: Как славили Иисуса Христа Ангелы?  

Дети: Они пели песню, славили Бога.  

Воспитатель: Да, правильно, они славили его, потому что он принес на Землю мир, 

любовь. Воспитатель: Кто пришел поклониться Младенцу?  

Дети: Пастухи и мудрецы.  

Воспитатель: Какие подарки принесли мудрецы? 

 Дети: Золото, ладан и масло.  

Воспитатель поправляет: Масло называется смирна.  

Игра «Доскажи словечко». 
В целом мире торжество, 

Потому что …(Рождество). 

Не в шатрах, не во дворцах, 

Спит Малыш Христос…(в яслях). 

Как женам найти Христа? 

Путь укажет нам…(звезда). 

Нет смиренней в этом мире 

Юной девушки…(Марии). 

Светлый ангел весть принес, 

Что родится …(Христос). 

 

Воспитатель: В каждом храме в этот день в центре стоит праздничная икона 

«Рождество». (Слайд №9) Я предлагаю вам рассмотреть ее. 

Воспитатель: Кого вы видите в центре иконы?  

Дети. Марию-мать младенца Христа. 

Воспитатель: Да. В центре иконы - Пресвятая Богородица. На Неё мы обращаем внимание 

в первую очередь, потому что Её фигура – самая большая на иконе. Это не случайно: ведь 

именно благодаря Пречистой Деве произошло величайшее таинство – пришествие Бога в 

мир.  

Воспитатель: Давайте найдём на иконе Иисуса Христа. Его фигурка здесь самая 

маленькая, хотя  Он – главный виновник этого торжества.  

Воспитатель: Как вы думаете, почему маленьким, туго завёрнутым в пелёнки и 

кажущимся таким беспомощным, изображён Он на иконе? (ответы) 

Воспитатель: Да. Сын Божий приходит в мир не в величии и блеске, а тихо и скромно, со 

смирением. Приходит для того, чтобы послужить людям, чтобы спасти людей от вечной 

смерти. 

Воспитатель: Дети, я предлагаю вам стать исследователями и найти на иконе знаки, 

указывающие, на то, что в яслях лежит необычный младенец. 

Прежде всего малыши обращают внимание на луч с неба, указывающий на Младенца. 

Воспитатель: Откуда исходит этот луч? (с неба) 



Воспитатель: На небе вспыхнула какая-то особая звезда. Вот она, видна на иконе. Лучи её 

спускаются прямо к голове Младенца, они указывают на Него. Они словно говорят: он 

один может спасти людей от гибели!  

Воспитатель: Продолжаем искать на иконе свидетельства, что в мир пришёл Господь. О 

чём возвещает хор Ангелов? (Они несут людям великую и радостную весть о рождении 

Спасителя.) 

Воспитатель: Кому несут они весть о рождении Спасителя? (пастухам) 

Воспитатель: Кто рядом с этими людьми? 

Дети.  Овечки 

Воспитатель: Овечки — значит это пастухи, им ангел возвещает о рождении Спасителя. 

Ангелы явились пастухам, и те, не размышляя, пришли и поклонились Господу. Но и 

премудрые мудрецы-волхвы спешат встретиться с Господом и принести Ему дары. Значит, 

Бог ждёт всех людей – и простецов, и мудрецов вне зависимости от возраста, 

образованности, жизненного опыта — каждый может искать Христа, стремиться к нему. 

Воспитатель: Что же за дары несут волхвы?  

Дети.  Золото, ладан и смирну.  

Воспитатель: Дары эти — тоже знак о том, Кто же рождён в Вифлееме. Золото приносят 

Младенцу, как Царю царей, ладан — как Богу, смирну — как человеку, которому 

предстоит умереть, но своею смертью победить смерть. Своим Воскресением Господь 

открывает нам двери в Царствие Небесное. 

Воспитатель: Какие дары нужны Христу от нас? Что мы сможем принести? 

Дети. (Не ссориться, не ябедничать, не жадничать, помогать взрослым и др) 

Воспитатель: Радостно всем, если дома мир, когда в игрушках порядок,  важно сдержать 

гнев, не бросить в ответ колкое замечание, не закричать, а поступить ровно наоборот — 

утешить, поддержать, согреть ароматным чаем. Тогда в дом наполнится теплом и 

радостью ожидания праздника. 

Воспитатель.  Да. Следует поблагодарить Бога, послужить Ему, сделать добрые дела для 

людей. Дети вместе со взрослыми приходят в храм на торжественную праздничную 

службу, чтобы величать, славить родившегося Младенца Христа  

 

Дети поют песню  «Рождество Христово 

 

Рождество Христово, Ангел прилетел, 

Он летел по небу, людям песню пел: 

“Вы люди, ликуйте, все днесь торжествуйте, 

Днесь Христово Рождество!” 

 

Пастыри в пещеру первые пришли 

И младенца Бога с Матерью нашли, 

Стояли, молились, Христу поклонились – 

Днесь Христово Рождество! 

 

Все мы согрешили, Спасе, пред Тобой, 

Все мы, люди, грешны – Ты Один Святой. 

Прости прегрешенья, дай нам оставленье – 

Днесь Христово Рождество! 

 

 


